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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Volný pohyb zboží a služeb v rámci unie
Je nutné si uvědomit, že zejména pohyb zboží v EU, byť je bez celního dohledu, bude stále vyžadovat
splnění podmínek stanovených mezinárodnímu smlouvami upravujícími mezinárodní přepravu zboží
včetně odpovědnosti příslušných dopravců nebi zasilatelů za škody vznikající poškozením nebo
ztrátou zásilek dodávaného zboží.

Od 1. 5. 2004 se Česká republika stala právoplatným členem EU, což má za následek mimo jiné volný
pohyb zboží a služeb v rámci unie. Proto při obchodování v rámci EU již neplatí dřívější celní
předpisy, není vybíráno clo a DPH celnicí, tak jak tomu bylo dříve. Každý stát, který se stal členem
EU se svým nabytým členstvím v EU vzdává své státní suverenity v oblasti zahraničně obchodní
činnosti ve prospěch EU. Český obchodník v případě, že prodává a nakupuje zboží v EU si musí
uvědomit, že je pořád ve sféře zahraničně obchodní činnosti, která je však realizována bez přímých
zásahů státu, bez celníků, ale s některými povinnostmi vyplývajícími z předpisů zejména ze zákona o
DPH a o spotřebních daních. Ve vztahu k třetím zemím (myšleno ty, které nejsou členy EU) budou
platit celní předpisy EU a bude vyplňován jednotný statistický doklad (JSD), který nahrazuje JCD.
Pokud někdo z České republiky obchoduje s třetími zeměmi, může být zboží propuštěno do volného
oběhu, kdekoliv na území EU. V rámci EU postupují celní orgány při celním řízení v zásadě jednotně,
používá se jednotný systém zatřídění zboží do příslušné podpoložky celního sazebníku a používají se
jednotné celní sazby.

Od 1. 5. 2004 vstoupil v platnost nový zákon 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, který řeší
pohyb zboží a služeb z pohledu DPH jak v rámci EU, tak i ve vztahu k třetím zemím. Pokud tedy bude
podnikatel z ČR např. prodávat zboží v rámci EU a bude dodávat zboží plátci DPH, může po tom co
mu jeho odběratel poskytne daňové identifikační číslo prodat zboží v úrovni bez DPH a vystaví svému
odběrateli řádný daňový doklad. Podnikatel však musí prokázat vhodným způsobem, že zboží bylo
dodáno do jiného členského státu. Pokud by podnikatel dodával neplátci DPH musí prodávané zboží
zdanit českou DPH, kterou odvede. Pokud bude český podnikatel nakupovat od plátce DPH ze zemí
EU a poskytne svému dodavateli DIČ bude vystaven doklad v úrovni bez DPH, z této ceny si po
obdržení zboží vypočte českou DPH, kterou si ve svém daňovém přiznání přidaní a pokud obdrží od
dodavatele platný daňový doklad zase si tuto částku bude nárokovat. Ve vztahu ke třetím zemím se
bude vývoz zboží prokazovat JSD. Podnikatelům přibude výkaznictví, kdy budou vyplňovat kromě
daňového přiznání souhrnné hlášení o pohybu zboží, výkaz INTRASTAT apod.

Je nutné si uvědomit, že zejména pohyb zboží v EU, byť je bez celního dohledu, bude stále vyžadovat
splnění podmínek stanovených mezinárodnímu smlouvami upravujícími mezinárodní přepravu zboží
včetně odpovědnosti příslušných dopravců nebi zasilatelů za škody vznikající poškozením nebo
ztrátou zásilek dodávaného zboží.
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